

Как Mojo и другие языки меняют подход к разработке искусственного интеллекта.

В мире программирования с каждым днем появляются новые языки. Шутка о том, что программисты тратят 20% времени на написание кода и 80% - на выбор языка, становится все более актуальной. Сегодня существует более 700 языков программирования, и эта цифра продолжает расти, что неудивительно, ведь всегда есть пространство для улучшений.

С развитием искусственного интеллекта (ИИ) увеличивается потребность в более эффективных инструментах. Наиболее популярные языки программирования, такие как Java, C и Python, сталкиваются с новыми вызовами, которые ставят перед ними ИИ. История показывает, что появление новых языков для решения таких задач не является плохой идеей.

Это не первый раз, когда ИИ становится причиной появления новых языков программирования. В 1970-х и 1980-х годах появились такие языки, как LISP и Prolog, которые внесли значительный вклад в развитие ИИ, предложив революционные концепции символической обработки и логического программирования. LISP оказал глубокое влияние на будущее программного обеспечения, внедрив парадигму функционального программирования, что отразилось на современных языках, таких как Python, Haskell и Scala. Он также был одним из первых языков, реализовавших динамическую типизацию и сборку мусора, что стало стандартом для многих современных языков, таких как Java, Python и JavaScript.

Сейчас история повторяется, и ИИ вновь стимулирует создание новых языков программирования. Современные алгоритмы ИИ требуют мощных вычислений и параллельной обработки, что подчеркивает необходимость языков, способных эффективно использовать аппаратное обеспечение. Такие проекты, как TensorFlow, Julia и возобновленный интерес к массивно-ориентированным языкам, таким как APL и J, создают специальные конструкции, которые упрощают перевод математических концепций в код. Эти языки и фреймворки снижают нагрузку на разработчиков, позволяя им сосредоточиться на основной логике ИИ.

Python стал любимцем среди разработчиков ИИ благодаря своей простоте и универсальности. Однако его ограниченная производительность остается значительным недостатком. Обучение моделей глубокого обучения на Python может быть очень медленным. Библиотеки, такие как TensorFlow и PyTorch, используют C++ для улучшения производительности, но сам Python все еще является узким местом. В реальных приложениях ИИ, таких как автономное вождение или анализ видео в

реальном времени, критически важна низкая задержка. Однако глобальная блокировка интерпретатора (GIL) в Python не позволяет выполнять несколько потоков одновременно, что снижает производительность в многопоточных средах.

Mojo – новый язык программирования, который обещает объединить простоту Python с высокой производительностью, необходимой для передовых приложений ИИ. Созданный компанией Modular под руководством Криса Латтнера, создателя языка Swift и инфраструктуры компилятора LLVM, Mojo является суперсетом Python, что позволяет использовать существующие знания и код, одновременно значительно улучшая производительность.

С недавним решением открыть исходный код основных компонентов Mojo под лицензией Apache 2, язык получил значительное количество пользователей и организаций. Это позволит ускорить его принятие и развитие, создавая более активную экосистему сотрудничества и инноваций.

Возрождение языков программирования, ориентированных на ИИ, таких как Mojo, Bend и других, означает новую эру в разработке ИИ. С увеличением спроса на более эффективные и специализированные инструменты, можно ожидать появления новых языков и фреймворков, которые будут соответствовать уникальным требованиям ИИ. Эти языки позволяют разработчикам создавать более сложные приложения ИИ с беспрецедентной производительностью, стимулируя новые инновации в области ИИ, дизайна языков и аппаратного обеспечения.